

龙年春风将吹翻美国“双标”

廖省:林越

世界知识产权组织9月27日发布《2023年全球创新指数》报告,中国本年度排名第12位,是前30名中唯一的中等收入经济体。前五名是瑞士、瑞典、美国、英国和新加坡。该组织总干事邓鸿森表示,这表明新兴经济体的关注将对创新生态系统带来变化。

中国科学技术发展战略研究院于11月21日在北京发布《国家创新指数报告2022-2023》显示,2023年,中国国家创新指数得分为72.7分,综合排名世界第10位,较2021年提升3位,是唯一进入前15位的发展中国家,稳健地向创新型国家行列进一步前进。

报告也指出,中国需要持续加大创新资源的投入强度,全面深化科技体制机制改革,优化创新创业环境,提升国家创新体系整体效能,更加有效支撑和引领国家高质量发展。

《新华社》消息,中央外事工作会议12月27日至28

日在北京举行。习近平主席在讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命,对当前和今后一段时期的对外工作做了全面部署。

会议认为,从党的十八大以来,推进新时代中国特色社会主义的对外工作取得历史性成就。一是创立和开辟了外交的新境界和新格局,树立了胸怀天下的大国形象。二是彰显了鲜明的中国风格,树立了胸怀天下的大国形象。三是倡导人类命运共同体的发展方向。四是坚持在国际事务中发挥建设性作用。五是全面加强外交关系,推动和平共处的大国格局。六是拓展全方位战略的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”国际合作平台。八是统筹发展和维护国家主权、安全。九是积极参与全球治理和秩序变革。十是加强统一领导,巩固对外工作。

《亚洲周刊》第1期笔锋

的《2024全球权力新拐点》评论:“2024年元旦的钟声已经响起,跨年之际,回顾世局与前瞻未来,发现处处都出现新的拐点,走出过去的格局,需要新的智慧来认识纷扰的世界。拐点是源于新的变数出现,原有的游戏规则无法支撑新的变局,而需要另辟蹊径走出意识形态的羁绊,探索一个和而不同、斗而不破的未来。”

近来的地缘政治摩擦愈发激烈。从微观局势到宏观发展来看,美国独霸全球的格局已出现变化,联合国最新的2720决议案裁定加沙停火,启动人道主义救援,中国的提议获胜。美国首次不敢动用否决权,而是投票弃权。这是国际政治的拐点,突显美国已经不能再沿用过去的权力套路,要面对新的权力动能的考验,也面对中国在国际舞台的挑战。

美国国务卿布林肯去年强调,必须有“以规则为基础”的世界,说穿了就是要全球遵守“美国规则”,但美国的“双标”和伪善已被各国识破,连英、德、法、澳洲等国在

12月12日联合国加沙停火提案中不再盲从美国。因西方已觉察在俄乌战争中被愚弄,如今不忍看几百万巴勒斯坦难民被以色列“无差别杀戮”,不愿再被美国牵着鼻子走。

联合国的投票结果显示蝴蝶效应,“去美国化”成为大趋势,要摆脱“新冷战”的旧辙,不再被两极化的模式所捆绑,推崇实事求是,根据各自的国家利益,作出逻辑化的判断。借鉴中国的“人类命运共同体”论述,强调国家之间互相尊重,不干预彼此内政。

第三届“一带一路国际合作高峰论坛”于10月18日在北京召开,有150多个国家参加,占联合国成员的78%,显示中国得道多助。而美国在加沙惨剧中的失策,导致民怨沸腾,暴露了美国近年来在国际事务中的“权力傲慢”,让越来越多的国家耻与为伍。

习近平主席近日发表的2024年新年贺词吸引世界媒体的关注,获得国际舆论高度评价。新加坡《联合早报》

于1月1日的报道称,在11分钟的贺词中,习主席以几个排比句,概括中国过去一年在经济、社会和外交等领域取得的成就。他指出,中国经济在风浪中“强健了体魄、壮实了筋骨”,在外交上“不仅发展自己,也积极拥抱世界”。

《法新社》评论,习近平主席在新年贺词中发出了“振奋向上的信号”:在经济方面,中国经济“持续回升向好,高质量发展扎实推进”。他提到“C919大飞机实现商飞”“国产大型邮轮完成试航”“国产新手机一机难求”以及“新能源汽车、锂电池、光伏产品”等创新和发展成就。中国终于摆脱了美国的“集体制裁”,欧洲已经看到了拐点。

2024年的重要看点,是中美在人工智能和机器人领域的博弈,中国已抢占了滩头阵地;其次是中国航天事业取得蓬勃发展,在浩瀚太空领先美国。中国的互联网5G到6G也展现创新力。在网络竞逐中,中国冲破美国的芯片制裁,换道超

车,在超导量子芯片成功突破,不惧美国的“小院高墙”,发展自研自制的高科技蓝天,团结了民族的自豪。

中国的创新力不仅是科技突飞猛进,也在组织和制度上创新。且看中国民企这几年的出海,从华为、BYD、大疆到宁德时代,从抖音TikTok、希音Shein到拼多多Temu,从“海底捞”到“蜜雪冰城”都有数字化的核心竞争力,能够在激烈的国际市场中脱颖而出。

今年2月10日是中国甲辰龙年,龙行天下,中国将在时代的拐点腾起,能人之所不能,超越美国在创新科技领域的围堵制裁。将在国际的舞台上,揭穿美国在“人权民主”“贸易平等”“新闻开放”“航行自由”的严重双标,向全世界展示负责任大国的风范。



金融保卫战

(唱和诗)

九七香港梦常惊,泛亚金融欲断魂。股汇双双摇摇欲坠,妖魔跃跃卷残云。泱泱华夏龙崛起,踢碎鳄鱼狼子心。善恶到头终报应,休谓玉帝派来人。雅加达:老顽童题诗

中华儿女志无穷,香港回归众敌攻。股汇双重遭盗窃,英美犹太抢金融。中国大量助银珠,保卫香江抗暴风。残败妖魔逃窜跌,炎黄策略炫才雄。万隆:文苗唱和

千年一梦脱贫穷,惨遇流氓乱箭攻。阵守财经围外汇,加强贸易稳金融。龙骧史鉴三千垛,狮醒新图万里风。几度西洋施朽术,中华对策有才雄。棉兰:廖世敬唱和

香江回抱祖怀荣,英美金融风暴攻。三击连环撞铁壁,血流头破迎丧钟。炒家国际索罗熊,小颯东珠背靠中。但有九州精队在,难逃五指如来峰。棉兰:凌云雁唱和

九七香港被袭时,东亚友邦邪魔驰。股票猛跌惨莫睹,美元汇升攀仰视。中央助特区发力,索鳄败融场息。罪孽逆天没善报,昭然天理排小斯。占碑:郭春明唱和

九七风高卷地球,金融盗寇狂无修。香江股汇双双坠,华夏开招不冀求。牛鬼蛇神惊断气,龙腾虎跃景光幽。东方如日红阳照,西域消沉暮色揪。棉兰:田心唱和

香港回归九七年,金融保卫战前沿。泻双股汇坠残跌,

千亿神州救护盘。微软亏损大失望,美英妒嫉不能安。如今崛起慰世界,东域压倒西方权。棉兰:孙国静唱和

覬覦九龙半岛塘,略谋英帝霸江湾。强吞弱肉兵戈见,辱国丧权条约扛。耻恨百年今得雪,回归香港列颠慌。风云席卷金融业,收发自如取灭亡。棉兰:黄升榕唱和

金融危机浪汹涌,乱源美国无法撑。信誉鼎盛人民币,打霸惩恶宜趁胜。巴厘:容仙翁唱和

崛起中华铁脊梁,岂容宵小耍滑强。金融稳定神州护,龙有逆鳞触碰亡。棉兰:寒松子唱和

祸害无穷胡搅局,美元滥发不停歇。金融垄断财团举,群起齐心斩断决。巴厘:意如香唱和

玩弄金融犹太虫,港归暴发救求中。展开激战排山海,保卫香江实力雄。棉兰:许菁栽唱和

东方国际金融地,股汇双双亏损赔。保卫香江殊死战,重生浴火凤凰飞。雅加达:苏歌唱和

金融一战憾香江,短刃相决不退缩。大地神州强后盾,世纪豪赌见真章。万隆:侯斐珍唱和

中华崛起奋图强,换地改天气宇昂。百业待兴群策力,千筹始启向朝阳。横流沧海豺狼妄,浩荡春风俊彦刚。碧血丹心持毅志,金融保卫国隆昌。巴厘:许巧云唱和

香港回归时到来,英王冕冠沾尘埃。铁娘险些落台阶,言简意赅邓杰才。大鳄金融三度击,兵临城下战壕开。股情货币摇回稳,

烂额焦头筋斗栽。棉兰:雁儿唱和

回归香港醒今时,保卫金融特出奇。股汇萎靡悲跌残,千亿神州守护持。衰亏累软望且差,狠毒英美相极危。旗胜标样怡国丽,西方叹遗好悲疲。棉兰:文平唱和

割让香江百载庚,回归祖国享亲情。雕虫小技玩游戏,华夏张弓结网迎。决战落花流水去,犹魔惨败大山倾。复兴道路乱麻斩,飞跃神州护港行。北干:李庭泰唱和

WHOOSH 飞速抵达雅京——乘搭雅万高铁一日游

井里汶:云凤

全长142.3公里的雅万高铁,在世界亿万人瞩目期待中,终于克服种种困难。2023年10月2日,印尼总统佐科维,宣布正式启用。10月17日开始运营。

这是中国海外(东南亚)第一高铁,由中国中车(CRRC)设计制造的高速动车组。首次以全系统、全要素、全产业链在海外落地,以时速350公里,驰聘雅万高铁,标志看印尼迈入高铁时代,跨越万里山海,中国动车首次飞驰“千岛之国”。

雅万高铁,这块共建“一带一路”合作的金字招牌,乘着中国智慧,中国方案,也助力印尼加速奔向现代化,跑出印尼民众奔向繁荣幸福生活速度。书写中印合作共赢新篇章。雅万高铁列车,架起了中印友谊“连心桥”。是一列驶往民心相通的高铁。

2023年11月27日,很荣幸受邀参加由西瓜哇华文教育协调机构副主席林祖杰先生、印华百家姓井里汶分会主席胡毓麟先生以及欢乐歌咏团团长刘良生组织的“WHOOSH雅万高铁”一日游。

那天早上,太阳还未出来,人们还在睡梦中,我和爱人李彩虹,乘搭胡菊英团友的汽车,由他儿子驾驶送我们到“钻石”旅馆和其他团友集合。6桌整,一辆载着33名老中青团员的旅游车,从虾城出发直奔花城,旅游车沿着新建的高速公路飞驰,车窗外,晨风习习,旅游车

内,大家愉快的笑着。林祖杰老师首先介绍了这次“万隆WHOOSH一日游”的行程和所须要注意的事项,团友们有好几位是华文老师,因此谈起了因为新秩序政府,华文被禁长达三十多年。影响了我们这一代和下一代的华文教育。有的说:目前印尼华族子弟学习华语的精神比华人子弟更积极,许多人华人子弟说学华文很难,有的说应该给年轻一代华人子弟,增加讲华语的空间,因为语言环境对于学习华语有很大的帮助。比如说东爪有所三语学校,他们严格规定,上华语课时必须讲华语,取得了立竿见影的成绩.....

不知不觉,旅游车已进入花城市区,然后,直接前往直葛鲁尔(TEGAL ALUR),在车站等候。10点钟的雅万高铁动车航班。高铁车站豪华清洁,宛如飞机场,还有各种各样美食,吃了早餐,大家拿出手机,拍下一张张珍贵难忘的纪念照,为人生增添了一些丰富生活的光采。

10桌整,WHOOSH动车准时进入车站,于是大家又在祖国,海外(东南亚)第一高铁动车前,拍下一张张珍贵的纪念照。然后上车。坐在舒适的座位上,心情无比激动和兴奋,感受到祖国经济,科技腾飞发展,已走到世界顶端,身为印尼华人,我们为祖国而感到自豪。

动车车模型,模仿印尼国宝——科莫多巨蜥。颜色以印尼国旗红白为主,座位采用印尼传统峇迪图案,祥云图案,中国红等文化元素,中印文化巧妙融合,交相呼应,象征着中国印尼友谊长

存。我在窗台立一枚铜币,那么平稳,丝毫不动摇,这种做法,也成了乘坐雅万高铁的“时髦”玩艺。来不及感受,动车窗外飞逝而过美丽田园,那青山,树林一刹而过。瞬间,四十分钟疾速的飞行,就已达到了哈林姆车站。原先须要三个多小时行程,如今只有四十分钟。这大大促进,旅游业及相关行业的发展,改善民众生活水平。

拍下了几张具有意义的集体照后,不久,旅游车来接大家到雅京,新建的班芝兰PIK 2,在那充满中国文化色彩的“唐人街”享用各种各样,垂涎欲滴的美食,品尝那巧夺天工,栩栩如生神佛雕像,如关公、观音菩萨等,团友们又拿出手机,边走边拍摄那美丽的景象,直到太阳染红大地,彩霞满天,才怀着依依不舍的心情,陆续上了旅游车回井里汶。在旅游车里,享用林旭麟团友为大家准备的长寿面。于是一首经典的生日歌,大家不约而同唱起:“祝你生日快乐!祝你生日快乐!”.....声声真诚的祝福,声声温馨的祝贺!弥漫在车里,交谈中和回味刚才体验祖国海外第一高铁的感受。备感自豪.....

晚上10点,在细雨纷飞中。旅游车到达钻石旅馆,回到家洗了热水澡后,很快进入了梦乡,梦中耳际仿佛传来,那首唱出印尼民众心声的歌。“我梦中有一条彩色的彩带,在千岛之国穿行,体会流动的魅力和全新改变,追寻更广阔的天地和勃勃生机。用更快的脚步去拥抱,去迎接山水相连,心手相牵。海不再遥远,岛不再遥远,梦想也不再遥远.....”

贴北约越近,韩国离安全越远

新华时评

新华社首尔1月3日电 新华社记者冯亚松 韩国外交部近日声称,要强化与北约的“实质性合作”。近年来,韩国积极向北约靠拢,与北约签署协议、展开合作,其领导人连续两年参加北约峰会。然而,作为美国煽动集团对抗、维护霸权利益的工具,北约不会给韩国带来想要的安全,只会将其推向相反的方向,给亚太地区带来动荡和不安。

近年来,北约将触手频频伸向亚太,通过贩卖安全焦虑等手段拉拢韩日等亚太国家,并不断加大在亚太地区的力量投射。尹锡悦政府上台后,韩国与北约的关系大幅迈进,成为北约“亚太化”的重要着力点之一。2022年6月,作为首位参加北约峰会的韩国总统,尹锡悦提出与北约互设代表处的计划;2023年7月的北约峰会期间,双方签订了涵盖多领域的“个别针对性伙伴关系计划”,韩国表示计划加入北约的战地信息收集和开发系统,同北约成员国交换军事机密;不久前,韩国首次以“北约伙伴国”身份参加了北约“网络联盟2023”演习.....对于美国主导的北约“亚太化”,韩国政府可以言听计从。

北约在全球制造的动荡,众所周知。韩国政府声称要通过加强与北约的“紧密合作”维护本国安全利益,可能会适得其反。作为冷战产物的北约,至今依旧抱持零和博弈、对抗思维,在美国主导下不断寻求扩张地理边界和活动范围,一再挑起战争冲突。冷战结束至今,北约的手伸向哪里,就会在哪里制造分

裂和混乱:轰炸南联盟,以“反恐”名义发动阿富汗战争,入侵伊拉克,空袭利比亚,推动乌克兰危机升级.....都给当地人民带来了沉重灾难。韩国延世大学名誉教授文正仁在《韩民族日报》上刊文指出,比起通过外交努力预防战争,韩国政府近年来持续加强韩美日三国军事合作以及与北约的合作,加重了韩国民众对安全的不安,东亚地区“可能会回到过去冷战时期岌岌可危的安全环境”。

北约作为全球最大的军事组织,其本质是美国维护其霸权的工具。在当前国际安全局势动荡不安背景下,北约仍不断染指域外事务,制造对抗,其扩张野心和霸权图谋昭然若揭。北约保持向亚太地区扩张的进攻态势,是试图把在欧洲挑动甚至制造对抗的套路复制到亚太地区,对地区局势有害而无一利。韩国政府应当认识到,不断强化与北约的合作无异于“引狼入室”。北约东进亚太只会搅动地区紧张局势,引发阵营对抗甚至“新冷战”“新热战”,是逆流而动,开历史倒车,不得人心。亚太国家不欢迎、很多北约国家不赞成“北约亚太化”,亚太地区也不需要“亚太版北约”。亚太是发展的高地、合作的热土,不是地缘政治的角斗场。求和平、谋合作、促发展才是亚太地区的大势,是民心所向。

继续追随美国“印太战略”,配合北约战车驶进亚太,最终只会导致自身利益受损、地区局势恶化。韩国应该与亚太地区绝大多数国家站在一边,站在历史正确的一边,而不是做危害地区和平稳定和各国民众利益的帮凶。